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Egész o l d a l ..................................................... 40 korona
Fél o l d a l ............................................................... 20 „
Negyed o l d a l ..................................................... 12 „
Nyolcad o l d a l .......................................................7 ,

Egész évre szóló hirdetéseknél húsz százalék engedmény.

Ip a r tá r s u la t i  ü g y ek .
Az ipartársulat f. évi április hó 27-én délután, a fővárosi 

»Vigadó«-épületben, a pincérekkel folytatott egyezkedés tár­
gyában ismét rendkívüli közgyűlést tartott.

A közgyűlésen megjelentek: Gundel János ipartársulati 
elnök, Maloschik Antal alelnök, Wilburger Károly pénztárnok, 
Baar József, Baldauf Mátyás, Bauer János, Bernhardt Ferenc, 
Bittner Alajos, Blaschka Ferenc, Csuii Gyula, Dantzinger Jó­
zsef, Dolliiig Frigyes, Doktor László, Dökker Ferenc, Ebner 
Ferenc, Elun János, Evva Lajos, Faix József, Fejér Gyula, 
Fludorovits István, Förster Konrád, Förster János, Fürst Ti­
vadar, Geiszler János, Glück Fiigyes, Gráf János, Hack Ist­
ván, Horváth József, Jajczai János, Kass Béla, Kommer An­
tal, Kommer Ferenc, Kramer Miksa, Kriszt Sándor, Leheti 
István, Lippert Lajos, Lukács János, Macskási István, Mayer 
József, Madai Lajos, Mehringer Rezső, Mirth András, Miiller 
Antal, Némethi Mátyás, Palkovics Ede, Petanovits József, 
Potzmann Mátyás, Prindl Nándor, Putnoki István, Sebald 
József, Seich Károly, Siölczl Nándor, Steiner Lajos, Steiner 
Pál, Sveneczki Gáspár, Schmidt Konrád, Sclmell József, Schu- 
mitzki Vencel, Váradi József, Wilburger Antal, Thessi János 
ipartársulati tagok.

A közgyűlést Gundel János ipartársnlati elnök nyitotta 
meg, bejelentvén, hogy a közgyűlés egybehivása alapszabály­
szerűen törtem es hogy a megjelentek számánál fogva ha­
tározatképes. Bejelenli továbbá, hogy a közgyűlés egyedüli 
tárgya a Budapesti pieéregyesülettel, mint a pincérek érdek­
képviseletével megbízott szervezettel 3 évre kötendő kollektív 
szerződés tervezete, mely a majdnem egy év óta tarló tár­
gyalások leszűiődése s mélynél jobbat a mostani viszonyok 
között elérni nem lehetett.

A választmány a szerződést, mely 20 pontból áll, s az 
egész munkaviszonyra kiterjed, elfogadásra ajánlja a köz­
gyűlésnek, mert 3 évi békére nyújt kilátást.

Elnök a maga részéről megjegyzi, hogy az ipartársulat 
még akkor sem kényszerítheti tagjait á szerződés elfogadá­
sára, ha azt a közgyűlés is elfogadja, mert a törvény nem ru­
házta fel megfelelő hatáskörrel, de mindenesetre kívánatosnak 
tartja, hogy a szerződést az ipartarsulat mindenik tagja ma­
gáévá tégye, mert mindenkinek be kell látni azt, hogy az al­
kalmazottak kívánságainak van jogosultsága, s ha azokat nem 
teljesítjük most, akkor még vérmesebb követeléseket fognak 
támasztani, s a maguk szociális módszere szerint fogják azo­
kat kieszközölni.

Erre előterjesztetett a következő szerződés-tervezet:
A tekintetes Budapesti Pincéregyletnek

Budapesten.
Az alulírott ipartársulat tágjai a vállalataikban alkalmazott 

pincérek és tanoncok kereseti és munkaviszonyait — a t.

Egyesület közreműködése mellett — alapos megfontolás tár­
gyává tették és ez alapon egyfelől a pincérek és tanoncok 
keresetének javítására, másfelől a munkarend kiegészítéséül 
a következők állapíttatnak meg :

1. Az ipartársulat ama tagjai, akik a jelen megállapo­
dáshoz hozzájárulnak, kötelezik magukat arra, hogy a pincé­
reket elsősorban a Budapesti Pincéregylet közvetítése alapján 
fogják alkalmazni. Ha pincért alkalmazni óhajtanak, eziránt 
a Budapesti Pincéregylethez fognak fordulni és a Budapesti 
Pincéregylet köteles lesz az illető munkaadó által kívánt és 
az illető munkaadónak megfelelő pincért haladéktalanul köz­
vetíteni. Természetesen fenmarad a munkaadónak a joga ahhoz, 
hogy az Önök által közvetített pincért akkor alkalmazza és 
az Önök által közvetített pincérek közül azt alkalmazza, ha 
és akit megfelelőnek talál.

Ha Önök a munkaadó kívánságának bejelentésétől szá­
mított 48 órán belül vagy egyáltalán nem közvetítenek, vagy 
nem a munkaadónak megfelelő pincért közvetítenek, akkor 
a munkaadó jogosítva lesz személyzetét bárhonnan beszerezni, 
de a 48 óra eltelte előtt a munkaadó nincsen jogosítva arra, 
hogy személyzetnek szét zése iránt máshoz forduljon.

2. Annak meghatározása, hogy valamely üzletben, vala­
mely munka végzésére hány pincér, vagy borfiú alkalmaz­
tassák, kizáróan az illető munkaadó joga.

3 Természetes dolog, hogy bármely pincérnek alkalma­
zása, vagy elbocsátása kizáróan a munkaadó szabad elhatá­
rozásától függ.

Egyik pincér sincsen jogosítva arra, hogy bármely, az 
illető üzletben alkalmazott más pincért, vagy borfiút zaklatással, 
vagy fenyegetéssel a munkában akadályozzon, vagy az üzlet 
elhagyására rábirni törekedjék.

4. Azért, mert valamely pincér a Budapesti Pincéregylet­
nek tagja : azt elbocsátani, vagy eltávolítani nem lehet. 
Az alulírott ipartársulat azon tagjai, akik a jelen megállapo­
dáshoz hozzájárulnak, a Budapesti Pincéregyletet a náluk 
alkalmazott pincérek hivatott érdekképviseletének elismerik és 
a pincéreknek a Budapesti Pincéregyletbe való belépése elé 
semmi néven-nevezendő akadályt nem fognak gördíteni; a 
szervezkedésnek szabad teret engednek, de természetes dolog, 
hogy a szervezkedés sem a vendégek előtt nem történhetik, 
sem pedig az elvégzendő munka hátráltatásával nem járhat.

5. A főpincérek tekintetében a következők állapíttatnak 
meg :

a) a főpincérek a törékeny leltár alól felmentetnek, vagy 
a felelősségért a munkaadó és a főpincér közt megállapítandó 
megfelelő u o-ot kapnak.

b) A főpincérek óvadéka a legmagasabb napi bevétel 
kétszereset meg nem haladhatja.

c) Hogy az üzletekben a felírás, a coupon- vagy tantus- 
rendszer alkalmaztassék-e : a főpincér és a munkaadó között 
szabad egyezkedés tárgyát képezi.
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d) Mindazok a feltételek, amelyek a jelen megállapítás­
ban a föpineérekre nincsenek külön kiterjesztve : a főpincér 
és a munkaadó közti megegyezés tárgyát képezik.

ö. A munkaidő és a munkabeosztás, valamint az étke­
zési és pihenési szünetek tekintetében eddig szokásban volt 
eljárás ezentúl is változatlanul fenmarad.

A pincérek és tanoncok a munkaidőt és a házi rendet 
pontosan betartani és mindazt a munkát elvégezni tartoznak 
(igy pl. az étlapirást is), amelyet eddig végeztek. Az alkal­
mazottak kötelesek a munkához tisztán és pontosan a házi­
rend szerint megjelenni s tisztességesen viselkedni. Termé­
szetes dolog, hogy viszont az alkalmazottak is tisztességes 
bánásmódban részesítendők.

7. A munkaadók a városi üzletekben a főpincéreknek, 
ételhordóknak, szobapincéreknek és borfiuknak a törvényekben 
részükre biztosított vasárnapi munkaszünet helyett egy egész 
hétköznapra eső teljes 24 órai szabadnapot kötelesek adni. 
(Ez a rendelkezés a saison-íizletekre nem terjed ki.) Hogy a 
szabadnap a hétnek melyik napjára essék, azt a munkaadó 
az alkalmazáskor fogja megállapítani, még pedig akként, hogy 
a szabadnap által sem az üzlet érdeke ne veszélyeztessék, 
sem pedig elkerülhető helyettesítésre ne legyen szükség.

A szabadnapot élvező munkás helyetteséről, ha ezt szük­
ségesnek tartja, a munkaadó gondoskodik, még pedig saját 
költségén.

8. A munkaadó köteles a tanoncnak hetenként fél napi 
szabad időt adni, mely vagy a déli munka befejezésétől más­
nap reggelig, vagy az éjjeli üzlet befejezésétől esti 6 óráig 
tart. A szabad időt élvező tanonc az ily napon is köteles 
10 órakor otthon lenni, ha lakása a munkaadó házában van.

9. Alkalmazottak alkalmazása csak egyheti próbaidő eltelte 
után válik kötelező erejűvé, hacsak a munkaadó és a pincér 
az alkalmazáskor világosan meg nem állapodtak abban, hogy 
az alkalmazás azonnal kötelező erejűvé válik; az egy heti 
próbaidőn belül a szolgálati viszony bármelyik fél részéről 
felmondási idő betartása nélkül bármikor felbontható. A sze­
mélyzet azon tagjaira nézve, akik a jelen megállapodásnak a 
munkaadó részéről való aláírása idején már egy hétnél hosszabb 
ideje vannak az illető munkaadónál alkalmazásban, a próba­
idő már eltelnek tekintendő.

Az egv heti próbaidő elmúlta után a felmondási idő 3 
napot tesz ki úgy a munkaadó, mint az alkalmazottak részéről. 
Felmondani mindkét részről csak mindennapon déli 12 óráig 
lehet, de a felmondás végpontja vasárnapra nem eshetik.

Ha a munkaadó él a felmondás jogával, az alkalmazottat 
azonnal eltávolíthatja, de ez esetben köteles neki kétszeresen 
megtéríteni a 10. pont szerinti heti munkabérnek 3 napra 
eső aránylagos részét; ha a munkaadó nem rögtön a fel­
mondáskor, de mégis a felmondási idő letelte előtt kívánja 
az alkalmazottat eltávolítani, ez esetben a 3 napra eső két­
szeres munkabérnek még hátralevő s le nem szolgált részét 
tartozik megfizetni.

Természetes dolog, hogy az ipartörvény 94. és 95. §-a 
változatlanul hatályban marad.

10. Az ételhordók és szobapincérek munkabére akként 
állapíttatik meg, hogy a nagyobb városi üzletekben a heti bér
1909. április 30-ig 10 K, 1909. május 1-től 1910. április 30 ig 
12 K, a kisebb városi üzletekben pedig a heti bér 1909. április 
30-ig 8 K, 1909. május 1-től 1910. április 30-ig 10 K. Kisebb 
üzletnek az tekintendő, ahol nincs kettőnél több ételhordó 
alkalmazva.

A saison-üzletekben a heti munkabér 2 K-val nagyobb, 
mint a városi üzletekben.

A munkabérrel mindig élelmezés is jár.
Amely üzletben a heti bér az itt megállapított összeget 

meghaladja, ott a heti bér nem szállítható le.
1 1. Úgy a városi üzletekben, mint a saison-üzletekben 

is a kisegítők, amennyiben nem állandóan, hanem csak egy, 
vagy több napra vannak alkalmazva, napi bért kapnak, mely­
nek összege akként állapíttatik meg, hogy a szabadnapos 
pincér helyett alkalmazott kisegítő napi bére 3 korona, hét­
köznapon a rendes munkára alkalmazott kisegítő napi bére 
3 korona, a vasárnapra, vagy rendkívüli üzletre (pl. bankettre)

alkalmazott kisegítő napi bere 4 korona, május 1-én és Syl- 
veszter napján a napi bér 5, azaz öt korona.

A kisegítő csak arra a munkára használható, amelyre 
alkalmaztatott. Ha ezen felül más munkára, például bankett 
kiszolgálására is alkalmaztatik, úgy, hogy éjjeli 12 órán túl 
a kivételes vendégeket is kiszolgálja, akkor az előző bekez­
désben megállapított kisegítői dij újra fizetendő.

12. Ha a saison-üzletekben a kisegítő rossz időjárás 
miatt délutáni 5 órán túl nem dolgozhatik és délutáni 5 óra 
előtt elbocsáttatik, akkor neki a 11. pontban megállapított 
napi bér helyett 2 korona kártérítés fizetendő,

13. A borfiu heti bűre 4 korona.
14. A tanoncok munkabére a próbaidő kitöltése után az 

első évben heti 3 korona, a második és harmadik évben pedig 
heti 4 korona.

15. A munkaadó csak minden 4 asztal után alkalmazhat 
egy tanoncot. Ennél több tanoncot alkalmazni nem fog, de 
viszont tanoncok alkalmazására nem kötelezhető. A pincérek 
az úgynevezett Gespann-rendszer ellen ellenvetést nem tehet­
nek és azt megakadályozni nem fogják.

16. Olyan tanoncoknak, akiknek szülei vagy hozzátartozói 
nem laknak Budapesten, egészséges lakásról a munkaadó 
köteles gondoskodni.

17. A munkabér minden alkalmazottnak minden hét 
szombatján fizetendő és abból csupán a kötelező betegpénztári 
vagy a törvény szerint kötelező baleset biztosítási járulékot 
lehet levonni.

18. A jelen megállapodásból eredő vitás kérdések elbírá­
lása békéltető-bizottság útján történik. A munkaadó részéről 
esetleg elkövetett szerződés-szegés haladéktalanul bejelentendő 
a Budapesti Pincéregyletnek, a munkás, vagy munkások ré­
széről esetleg elkövetett szerződésszegés pedig haladéktalanul 
bejelentendő az alulírott ipartársulatnak. A bejelentés meg­
történtét Önök haladéktalanul közölni fogják az alulírott ipar­
társulattal, az alulírott ipartársulat pedig Önökkel. Ennek meg­
történte után haladéktalanul intézkedés teendő a békéltető­
bizottság megalakítása iránt. A békéltető bizottság két tagját 
a Budapesti Pincéregylet, két tagját pedig az alulírott ipartár­
sulat fogja megnevezni; a bizottság elnöke váltakozva, vagy 
a Budapesti Pincéregylet ügyésze, vagy az alulírott ipartár­
sulat ügyésze lesz, hogy az első tárgyalás alkalmával melyik 
ügyész elnököljön, az sorshúzás útján döntendő el.

A békéltető-bizottság döntésének úgy a munkaadó, mint 
a munkások feltétlenül kötelesek magukat alávetni és az 
alulírott ipartársulat szavatosságot vállal azért, hogy a jelen 
megegyezéshez hozzájárul s az ipartársulat kebelébe tartozó 
munkaadók a békéltető-bizottság határozatait feltétlenül és 
minden irányban respektálni fogják, valamint szavatosságot 
vállal azért is, hogy azok a jelen megállapodás tartalmát 
mindenben pontosan betartani fogják.

19. E megállapodás az aláírás napján lép életbe és ha­
tálya 1910. április 30-ig tart. 1910. április 30-a előtt sem a 
munkaadó sem a munkások nincsenek jogosítva azt módosítani, 
vagy annak bármily irányban való módosítását vagy kiegé­
szítését kívánni.

20. A Budapesti Pincéregylet a jelen megállapodás ha­
tálya alatt tartozik kifogás nélkül tudomásul venni azt, ha az 
alulírott ipartársulat kebelébe tartozó munkaadók a jelen meg­
állapodásnak magukat alávetik. Evén alávetés által kollectiv 
munkaszerződés keletkezik a munkaadó és a Budapesti Pincér­
egylet között. Az alávetés folytán az illető munkaadóra nézve 
a jelen megegyezés összes határozmányai kötelezőkké válnak 
s viszont a budapesti pincéregylet az illető munkaadóval 
szemben ugyanazon kötelezettséggel tartozik, amelyeket a 
jelen nyilatkozat ellenlevelét képező nyilatkozatban az alulírott 
ipartársulattal szemben elvállalt.

Budapesten, 1907. április.

A Budapesti szállodások, vendéglősök és koresmárosok 
t. Ipartársulatának

Budapesten.
Tudomásul vettük mindazt, amit a t. Ipartársulat kebe­

lébe tartozó munkaadók a náluk alkalmazott pincérek, bor-
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fiuk és tanoncok számára a jelen levelünkhöz másolatilag 
csatolt szives nyilatkozatukban megállapítottak.

Egyben konstatáljuk, hogy a munkásságnak azon eset­
leges óhajai, amelyek az Önök kijelentésében érintve nincse­
nek, teljesen tárgytalanok és a munkásoknak 1910. április 
30-ikáig nem leend joguk arra, hogy az Önök kijelentéséhöz 
hozzájárult munkaadókkal szemben bármi néven nevezendő, 
a másolatilag idecsatolt levélben meg nem állapított, akár 
anyagi, akár erkölcsi igényekkel vagy követelésekkel fellépje­
nek, vagy az Önök levelében foglalt megállapodásnak módo­
sítását, vagy kiegészítését kívánják.

A Budapesti Pincéregylet szavatosságot vállal azért, hogy 
a kebelébe tartozó munkások a megadott engedményeket ma­
gukra nézve kötelezőknek fogják tartani s munkájukat híven 
fogják teljesíteni. Szavatosságot vállal a Budapesti Pincér­
egylet azért, hogy mindaddig, amíg az Önök kijelentéséhez 
hozzájáruló munkaadók az Önök kijelentésében foglaltakat 
pontosan betartják, a munkások a munkát abba nem hagy- 
ják semmitéle okból, politikai általános sztrájk esetét kivéve; 
szavatosságot vállalunk azért, hogy az Önök kijelentéséhez 
hozzájáruló munkaadóknál alkalmazott munkások 1910. áp­
rilis 30-ig szimpátia sztrájkba sem lépnek és a munkát az 
esetben sem szüntetik be, ha bármely más budapesti szállo­
dásnál, vendéglősnél, vagy korcsmárosnál bármi néven ne­
vezendő okból sztrájk, vagy munkáskizárás következnék is 
be, vagy pedig akár az összes többi budapesti szállodásnál, 
vendéglősnél vagy korcsmárosnál általános sztrájk vagy ál­
talános munkáskizárás következnék be. Egyáltalán szavatos­
ságot vállalunk azért, hogy az önök kijelentéséhez hozzájá­
ruló munkaadók munkásai semmi néven nevezendő okból nem 
fogják a munkát beszüntetni s minden egyes panaszukat 
vagy kérelmüket — munkabeszüntetés mellőzésével — a 
munkaadónak és az alulírott egyesületnek fogják bejelenteni 
oly célból, hogy az az Önök kijelentésének 18. pontja értel­
mében elintéztessék.

Szavatosságot vállalunk azért, hogy a munkások a bé­
kéltető bizottság döntésének magukat feltétlenül alávetik és a 
békéltető bizottság határozatát feltétlenül és minden irányban 
respektálni fogják.

Szavatosságot vállalunk azért is, hogy amennyiben a mun­
kások az ezennel elvállalt kötelezettségeket nem tartanák be 
és sztrájkba lépnének, akkor mi őket szerződésszegőknek 
fogjuk tekinteni, a szerződésszegőket sem anyagi, sem erköl­
csi támogatásban nem fogjuk részesíteni és a munkaadót 
semmiféle irányban nem fogjuk akadályozni abban, hogy a 
szerződésszegők helyett újabb munkásokat alkalmazzanak, 
sőt az esetleg felmerülő nehézségek elhárításánál jóakarat­
tal segédkezni fogunk.

1910. április 30-ig tartozunk kifogás nélkül tudomásul 
venni azt, ha az Önök kebelébe tartozó munkaadók az Önök 
levelébe foglalt megállapodásnak magukat alávetik. Ezen alá­
vetés által kollektív munkaszerződés keletkezik az illető munka­
adó között és közöttünk. Az alávetés folytán az illető munka­
adóra nézve az Önök nyilatkozatában foglalt megegyezésnek 
összes határozmányai kötelezőkké válnak s viszont mi az illető 
munkaadóval szemben ugyanazon kötelezettségekkel tartozunk, 
amelyeket jelen levelünkben ezennel elvállaltunk.

*

A szerződéshez általánosságban Lukács János, Macskási 
István, Petanovits József és végül Glück Frigyes szóltak 
hosszasabban, mire a közgyűlés általánosságban elfogadta a 
szerződést, mire annak pontonkénti tárgyalása következett. 
Hosszabb vitát a részletes tárgyalásnál is csak a 7-ik pont 
szövege keltett, melyet a közgyűlés többsége akként kívánt 
módosítani, hogy a pincér és különösen a főpincér ne legyen 
köteles a munkaadóra nézve kötelező szabadnapot igénybe 
venni.

Ennélfogva felkérte dr. Pap Dávid ügyvéd urat, aki az 
ipartársulat részéről az egyezkedéssel volt megbízva, hogy a 
kivánt módosítást — ha lehet — eszközölje ki a pincér­
egyesületnél.

J e g y z ő k ö n y v ,  felvétetett a »Budapesti szállodások, 
vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatának« 1907. évi április 
hó 9-én, kedden délután tartott választmányi ülésről.

Megjelentek: Gundel János elnök, YVilburger Károly pénz­
tárnok, Baar József, Blaschka István, Mádai Lajos, Nősek 
Ignác, Paládi László, S’einer Pál, Csuti Gyula, Kamarás Mi­
hály, Szüts Lajos, Prindl Nándor, Müller Antal, Förster Kon­
rád, Dökker Ferenc, Petánovits József, Pelzmann Ferenc, Glück 
Erős, Kratner Miksa, Jajczai János, Kovács E. M., Kommer 
Ferenc választmányi tagok; Doktor László és Lukács János 
mint a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítői.

Távollétüket igazolták: Maloschik Antal alelnök, id. Krist 
Ferenc, Fürst Tivadar, Schnell József választmányi tagok.

I. Elnök az ülés megnyitása után a jegyzőkönyv hitele­
sítésére felkéri Förster Konrád és Paládi László urakat.

II. Az 1907. évi március hó 20-án tartott választmányi 
ülésről, valamint a március hó 21-én tartott rendes közgyű­
lésről felvett jegyzőkönyvet is felolvasás után

a választmány hitelesítteti.
III. A győri ipartestületnek a progressiv adórendszer sür­

getése tárgyában a pénzügyminiszterhez intézett kérvényét
a választmány tudomásul veszi.
IV. A Petőfi-muzeum budapesti hölgy-bizottságától érke­

zett gyüjtőivre
a választmány 50 korona adományt megszavaz.
V. A Dreher alapítványi segély kiosztása céljából
a választmány az elnökség mellé Blaschka István, Prindl 

Nándor és Schnell József urakból álló bizottságot küldi ki.
VI. Elnök bemutat egy szerződés-tervezetet, mely a dr. 

Pap Dávid ügyvéd, mint az ipartársulat megbízottja és a 
budapesti pincéregyesület, mint a pincérség érdekképviselője 
között folytatott tárgyalásból keletkezett.

A választmány a bemutatott szerződés-tervezetet ponton­
ként tárgyalás alá veszi s annak 1—6. pontjait elfogadhatók­
nak nyilvánítja. A 7. pontot akként kívánja módosítani, hogy 
a szövegbe a »borfiú« elnevezés helyett »borpincér« elnevezés 
vétessék fel.

A 8—9. pontokat szintén elfogadhatóknak találja.
A 10. pont tárgyalásánál élénk vitatkozás keletkezik, mely 

mind hevesebbé válván, a választmány elhatározza, hogy a 
10—20. pontok alapos megvitatása céljából a már korábban 
kiküldött szakbizottságot újból össze kell hívni s a szükséges 
intézkedés megtételére elnök urat felkéri.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejezést 
nyert.

Kmft. --------------

J e g y z ő k ö n y v ,
felvétetett a budapesti szállodások, vendéglősök és korcsmá­
rosok ipartársulatának 1907. évi április hó 13 án, szombaton, 
délután 5 órakor tartott választmányi üléséről.

Megjelentek : Gundel János elnök, Maloschik Antal alelnök, 
Wilburger Károly pénztárnok, Baar József, Csuti Gyula, Ebner 
Ferenc, Müller Antal, Kamarás Mihály, Nősek Ignác, Förster 
Konrád, Ehm János, Steiner Pál, Szűts Lajos, Neusziedler 
Géza, Putnoki István, Lippert Lajos, Palkovics Ede, Mayer 
József, Kratner Miksa, Petanovits József, Hack István, Dökker 
Ferenc, Kommer Ferenc, Kovács E. M. választmányi tagok, 
Dr. Solti Ödön ügyész, Poppel Miklós titkár és dr. Pap Dávid 
ügyvéd külön meghívás folytán.

Meg nem jelenésüket igazolták: id. Krist P'erenc, Jajczai 
János, Fürst Tivadar, Schnell József, Prindl Nándor, Paládi 
László, Bittner Alajos választmányi tagok.

I. Elnök megnyitja az ülést és szívből üdvözli Maloschik 
Antal alelnököt uj hatáskörében, valamint az újonnan meg­
alakult egész választmányt és azt a kérelmet intézi hozzájuk, 
hogy pontosan járjanak az ülésekre és lelkiismeretesen telje­
sítsék az ipartársulatnál vállalt kötelességüket.

Azután Lippert Lajos választmányi taghoz intézi szavait 
és szeretettel üdvözli őt azon évforduló alkalmából, hogy 
50 éve foglalkozik a vendéglős-iparral. Azzal az indítványnyal 
járul a választmány elé, hogy e nem mindennapi eseményt 
a mai ülés jegyzőkönyvében örökíttesse meg.



4 A b u d a p es ti s z á llo d á so k , v e n d é g lő sö k  és k o rc sm á ro so k  ip a r tá r s u la tá n a k  é r te s ítő je 4. szám.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Palkovics Ede és Baar József 
urakat kéri fel.

A választmány Lippert Lajost lelkes éljenzéssel ünnepli 
és elhatározza, hogy Lippert 50 éves jubileuma jegyzőkönyvbe 
vétessék.

II. Elnök felkéri dr. Pap Dávid ügyvéd urat, hogy a 
pincérekkel folytatott egyezkedése eredményét terjeszsze elő.

Dr. Pap Dávid előterjeszti a 20 pontból álló szerződés- 
tervezetet és bejelenti, hogy a legutóbbi tárgyalás óta a szer­
ződésben, az ipartársulat kifogásai folytán a következő vál­
tozások történtek :

a 10. pont szerint a hetibér eredetileg 4 évi szerződés 
mellett 10, 10, 11 és 12 koronában, kisebb üzletekben pedig 
8, 8, 9 és 10 koronában volt megállapítva.

A pincérek egy újabb megbeszélés folytán nem hajlandók 
csak 3 évre szerződni és pedig 12, 12 és 14 korona, kisebb 
üzletekben pedig 19, 10 és 12 korona hetibér mellett. Kise­
gítők napibére 3 és 4 korona lenne.

A választmány a pontonként előterjesztett szerződés-ter­
vezet fölött következőleg határoz :

a 7. pontban maradjon meg az eredeti szöveg szerinti 
»borfiú« elnevezés.

A 10. pontban a heti munkabér meghatározása úgy lenne 
módosítandó, hogy az mindhárom évben egyformán 12 korona 
legyen.

A részleges sztrájk által már kierőszakolt magasabb heti­
béreket a szerződésnek megfelelően redukálni kell.

Azt is kifejezni kívánja a választmány a szerződésben, 
hogy az alkalmazott a heti szabadnapot nem köteles igénybe 
venni.

Ezen módosítások kieszközlésére dr. Pap Dávid ügyvéd 
urat felkéri, azután szavazás útján nagy többséggel elhatározza, 
hogy a szerződés-tervezetet a legközelebb egybehívandó rend­
kívüli közgyűlésnek elfogadásra ajánlja, de azt is kívánja 
egyúttal, hogy a szerződést a budapesti pincéregyesület is 
közgyűlésben tárgyalja és fogadja el.

Több tárgy nem lévén napirenden, az ülés befejezést nyert.
K m ft.

K ü lö n fé lék .
B á l. Az ipartársulat ez évi bálja, — habár a rendező­

bizottság elkésve fogott hozzá feladatáhöz, mert a bál sorsa 
eleintén kétséges volt — mindamellett fényesen sikerült. 
Ujdonságszámba ment, hogy az ipartársulat visszaköltözött 
báljával régi otthonába : a Vigadóba, melynek termeit meg­
töltötte a vendégsereg. Eelülfizetés is jutott bőven a szak­
iskola céljára s az ipartársulat ezúton mond hálás köszönetét 
mindazoknak, akik a felülíizetéshez hozzájárultak s a felül­
fizetett összegeket alábbi közlésben nyugtázza.

Felülfizettek az 1. sz. ivén :
I. ivén : Palkovics Ede, Francois Lajos 500—500 koronát; 

Dréher Antal 400, Első magyar részvény serfőződe 300, 
Polgári serfőző r.-t. 200, Baar József (pilseni sörcsarnok) 
212 koronát; ifj. I laggenmacher Henrik, Törley József, Hun­
gária nagyszálloda r.-t., Auerfény r.-t., Egyenáram villamos r.-t., 
Budapesti légszesz társ. 200—200 koronát; Kaszás Lajos 
190 koronát; Buda és Blochmann, id. Krist Ferenc, Müller 
Antal, Mattoni H , ifj. Schuller Ferenc, Kristályvíz vállalat, 
Pilseni serfőző r.-t., Gerbaud Emil, Horváth (Löwenstein) Nán­
dor, Ferkai és Freund, Schultesz Emil, a Salvator-forrás tulaj­
donosa, »Artezia« szikvizgyár r.-t. 100— 100 koronát; Mosch 
Béla 70, Haas Fülöp 00 koronát; Aich János, Gundel János, 
Ungár Samu, Littke Ernő, Spalt Mátyás, Szandiik ezüstnemű 
gyár, Huber J. E., Cristofoli china-ezüstgyáros, Maloschik 
Antal, Palugyay és fia, Hüttl Tivadar, Schreiber J. unoka- 
öcscsei, Barensfeld és Wedekind, Gottlieb Krausz, Huber Antal, 
Borhegyi Ferenc 50—50 koronát; Weissenstein Mór 44 kor.; 
Krupp Arthur (Berndorf), Knuth Károly, Kuncz József és fiai, 
Edelstein Károly 40—40 koronát; Joel Adolf 38, Fanda Fe­
renc 30 koronát; Schmidt és társa (Pozsony), LJri borszövet­
kezet (Szerencs), Bruner Miksa, 25—25 koronát; Simon István, 
Gerkii Lajos, J. Weidmann (Wien), Grünfeld Miksa, Krist 
Károly P'erenc (Budafok), Gallart Girbal (Budafok), Belatini 
Artúr, Ritscher N., Walla József, B. B. Fischer (Wien), Kutasy 
Vince, Edeskuthy Jenő, Demeter Sándor, Fischer Miksa, Hauer 
Rezső, Szántó Ferenc 20—20 koronát. (Folyt. uüv.)

H I R D E T M É N Y .
közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. 

sjáték (X X . s o r s j á t é k )  I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árú-.. 4 4 _ 1-
Ezennel

Szab. Osztálysorsjáték 
sítés végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1907. május hó 23. és 25*éu tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző 
hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. 
Osztálysorsjáték valamennyi árúsítóinál kaphatók.

Budapest, 1907. évi április hó 28-án. M a g y .  K i r .  S z a b *
O s z t á l y s o r s j á t é k  I g a z g a t ó s á g a .

Lukács. Haaav.

SMMHUW
legjobb asztali* és üdítő itat, 

kttQnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégsbajoknál, gyomor- és bólyashs-

rutnái.

Mattoiii Henrik, ü M  a
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Első JVIcigyar Részvény Serfőződe
B U D A P E S T - K Ő B Á N Y Á N .

F e n n á l l  1 8 5 4  ó t a .

Az 1900. évi párisi világkiállításon collective a legnagyobb éremmel (Orand prix) kitüntetést nyert. 
D I S Z O K M Á N Y  1 8 8 5 .  J U R Y - T A G  1 8 9 6 .

V á r o s i  i r o d a :  V III ., E S Z T E R H Á Z Y - U T C A  6 .  s z á m .

Ajánlja: ászok, király, márciusi világos, márciusi sötét, „bajor mód“, udvari „pilseni mód“, 
kétszeres márciusi világos és sötét, valamint bak-söreit, továbbá saját töltésű palacksöreit 
gőzpasteurizáló készülékkel s a legújabb technikai berendezésekkel felszerelt kőbányai palack- 

sör osztályából.
Ezen a legújabb technikai berendezésekkel fölszerelt serfózódénknek évi gyártási képessége 400,000 hektoliter.

A z  o r s z á g  m in d e n  ré s z é b e n  s ö r r a k tá r o s o k  á lta l v a g y u n k  k é p v is e lv e ;  n a g y o b b  
r a k tá r a in k  A ra d - ,  S z e g e d - , M is k o lc - ,  K o lo z s v á r - ,  N a g y v á ra d - ,  N y íre g y h á z a - ,  

T e m e s v á r -  és D e b re c e n b e n  v a n n a k .

Hordósör-megrcndelcs: Budapestre, telefon-szám 52— 59. llordósör-niciricnddcs: Vidékre telefon-szám 52— 60.
Palacksör-megrendelés : telefon-szám 56—58.

i TiX i_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
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cs. és kir. udvari szállító, J ó z se f  főherceg  Ő cs. és kir. 
fenségének és Fülöp Szász O oburg Gothai herceg 

Ő kir. fenségének  udvari szállítója.
Ő császári és apostoli királyi Felsége legfelső elism erése 

1896. dec. 19.
•  •

LOWENSTEIN MIHÁLY
U T Ó D A

H O R V Á T H  N Á N D O R
F ő -ü z le t: F iók-üzlet;

IV., Vámházkörút 4. IV., Kishid-utca 7.
Telefonszám 11—24. Telefonszám  11—46.

ALAPITTATO7T 1864.

fű szer-, csemege-, conserv-, sajt-, vaj-,
bor-, pezsgő-, cognac-, tea- és rtim-raktár.

SxCu-yöiiycím :
Löwenstein Vámházkörút vagy Löwenstein Kisliidutca.

M agyar k irá ly i po sta tak arék p én z tá rt sz ám la  10166.
Cs. kir. osztrák  posta takavékpénztári s z .o i la  859171

*

♦♦♦»
*

»
*

♦»
*
*

♦
♦
*

♦
*

»
♦♦
*

♦
*

N e h a 9VÍa m ag á t rek lá m v izz e l fé lrev eze tn i, ha- 
nem  ta r tso n  az  ü z le téb en  valód i , ,3 lo n a “ a r té z i 
sav an y ú v ize í. S g y  fél lite r  á r a  6 fillé r.

„ILONA11 ARTÉZI YIZ

R e nde lés i c ím : „ A r i e s i a u  bud apes ti vendég lősök  s z ik *  
v íz  és p e zsg ő ita lo k  g v á r ré s z v .- tá rs .,  a v á ro s lig e t i a r té z i 

k ú t b é rlő i. VII, kér., Egressy-út 20 c.

T e le fo n  5 0  72- T e le fo n  5 0 — 7 2 .

■< '
; . p H  . .  TYtT • • ****

TkflHSYliVfíflIfl SEC i▼ 1 1 wy
LOUIS FRANCOIS & CO.Budafok. császári és királyi udvari szállítók 

Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg Ö Fensége 
szállítói.

Budafok.
4. M & teM i'.k.M z.'k iz •k X •K

♦ 15 e lső re n d ű  k i tü n te té s  ♦

VÉDJEGY.

♦
♦
♦

± M z•’• A’ 'ffJz.tz•'• 4A

♦  ❖ H o rs  C o n c o u rs ♦  ♦

FÖRAKTÚR:

BORHEGYI FERENC
Budapest, V, Gizella-tér 1.

S ü rg ö n y e im : F R A N Q O IS  BU D A FO K .

.,.....;....* . , . . . .  .. ...... . . .^ .,.... ......

VEZÉRKÉPVISEhÖK:
RÖDfl é s  BliOCHMANN
Budapest, V., Akadémia-utca 16.

T e le fo n  : B U D A FO K  15. szám .
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10471. — Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, VIII., Rökk Szilárd-utca 28.
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